
Sessão do Dia 28/0612019 

Ata da 21a sessão ordinária do 1 0  período do 3 0  ano da 15a  legislatura, da 
Câmara Municipal de Bela Cruz, realizada em 28 de junho de 2019 no 
Plenário da Câmara Municipal de Bela Cruz. 

Resumo: Presidente: Carlos Alexandre de Paulo 

Secretário: José Otacílio de Morais Neto 

Expediente: Mensagem N°17/2019 do Poder Executivo; Mensagem 
N°18/2019 do Poder Executivo; Mensagem N°19/2019 do Poder Executivo; 
Convite Arrasta Pé Sabor Nordeste da Família Paulo Sarasate; 

Grande Expediente: O Sr. Presidente deu início aos trabalhos e chamou o 
primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna, Edivá Coelho iniciou 
falando que foi à tribuna cobrar problemas recorrentes no município, como 
a batição das estradas do município, que estão em uma situação crítica. 
Pediu que o gestor juntamente com os secretários reveja tal situação e seja 
que tomada uma providência. O vereador Beroaldo pediu a parte e falou 
que está na hora da casa criar uma comissão e procurar o ministério público 
para que sejam tomadas providências em relação a omissão do gestor. O 
vereador Edivá Coelho concordou com a colocação do colega parlamentar e 
continuou abordando os problemas das estradas do município. O vereador 
Ribeiro Neto pediu a parte e falou ser lamentável a situação que se encontra 
Bela Cruz, falou que o gestor está beneficiando apenas uma pequena 
parcela da população, falou que a comunidade de Barreiras se encontra 
desprezada pela gestão atual. O vereador Edivá Coelho falou que todos as 
comunidades estão abandonadas, pontuou também sobre a situação dos 
PSF's, onde o PSF da comunidade de Baixio encontra-se sem atendimento 
médico, destacou que é outra situação que precisa ser revista. O vereador 
falou também sobre o transporte escolar, relatou inclusive a situação do 
transporte escolar da sua comunidade, onde o transporte atual são veículo 
de cabine simples usados para transportar de 10 a 12 crianças para a 
escola, classificou como um desrespeito com os munícipes. Destacou que 
esse acumulo de problemas é uma falta de respeito com a população. 
Relatou também os atrasos no pagamento de alguns setores da educação. 
O vereador Flavio Jovino pediu a parte e falou que se o executivo não 
trabalhar com a visão de beneficiar toda a população, a situação não vai 
melhorar, comentou que o executivo não está fazendo sua parte e 
concordou em formar uma comissão para apresentar denúncia junto ao 
ministério público, ressaltou ainda que o transporte escolar que leva 12 
crianças em uma cabine é algo criminoso, cobrou inclusive explicações de 
onde está sendo gasto o dinheiro da educação. O vereador Edivá Coelho se 
retratou a respeito de suas palavras e informou não chegar a ser 12 
crianças, mas afirmou ser uma quantia exorbitante. O vereador Edivá 
Coelho finalizou falando a respeito de gestões passadas. O Sr. Presidente 
chamou o segundo inscrito, Alexandre Junior relatou que a uma semana o 
representante do poder executivo esteve na comunidade de São Gonçalo, 



falou inclusive que acredita que o mesmo deva ter visitado outras 
comunidades também. O vereador pontou que com certeza o gestor pode 
ver os seus próprios olhos o quanto as comunidades estão precisando de 
limpeza e ainda a situação ruim que se encontram as comunidades. Em 
seguida dirigiu suas palavras para o gestor do município e cobrou que ele 
faça seu trabalho, solucione os problemas do município e atenda as 
reivindicações da população. Ponderou que não está falando apenas por 
uma comunidade e sim por todas. Falou também sobre a iluminação 
pública, destacou que já cobrou por diversas vezes, mas não foram feitos 
os reparos necessário. O vereador Ribeiro Neto pediu a parte e falou que os 
parlamentares estão fazendo seu papel, mas que se não forem tomadas 
medidas nada será resolvido, citou inclusive que as lâmpadas para os 
reparos o município já recebeu, o vereador abriu uma crítica a atual gestão 
falou que a administração está sendo direcionada para meia dúzia de 
pessoas. Tendo retomado a palavra o vereador Alexandre ]unior falou que 
é importante formar essa comissão e começar a agir. O vereador Beroaldo 
pediu a parte e falou que se essa medida já tivesse sido tomada, vários 
problemas já teriam sido solucionados. O vereador Alexandre Junior 
concordou com as colocações do colega parlamentar. O vereador Flavio 
]ovino pediu a parte e informou a respeito de um decreto que o prefeito 
colocou em 18 de junho a respeito de contingenciamento de pessoal, avisou 
ainda que irá fiscalizar se o decreto será obedecido da maneira que foi 
colocado. A vereadora Helena pediu a parte e ponderou que o que está 
acontecendo no município de Bela Cruz é inaceitável, a vereadora falou 
ainda que o prefeito e secretários atuais estão administrando para meia 
dúzia de pessoas, falou ainda que essas pessoas estão subestimando o povo 
e os vereadores, destacou ser um absurdo, pois as pessoas que são eleitas 
têm por obrigação administrar para todos e finalizou afirmando ser afvor de 
formar uma comissão e ir ao ministério público. O vereador Alexandre 
Junior tratou também a respeito dos transportes que deveriam serem 
destinados ao transporte de pessoas para atendimentos e realização de 
exames médicos, finalizou cobrando atitudes em relação a falta de 
pagamento por trabalhos realizados, além de outros problemas presentes 
no município e falou também a respeito do projeto reprovado pela casa 
vindo do Poder executivo. O Sr. Presidente chamou o terceiro vereador 
inscrito, Ribeiro Neto iniciou falando que os assuntos são pertinentes, que 
os vereadores expõem os problemas pelo qual são cobrados nas 
comunidades, se apresentou como líder do bloco do PTB, considerou ser 
lamentável a situação que o município se encontra, falou que o município 
vive naufragado em um universo de erros, destacou que um gestor tem por 
obrigação saber tudo que ocorre no município. O vereador fez ainda críticas 
ao secretário do município, falou ser uma vergonha a administração que 
prioriza atendimentos partidários, relatou ainda que existem comunidades 
em situações melhores em relação as demais, falou que a administração 
não tem conhecimento sobre as mazelas do município. Falou que a gestão 
manda projetos de grande relevância, projetos esse que já se encontram 
aprovados em outros municípios vizinhos, mas que por falta de 
representatividade e compromisso, o projeto continuará sendo desaprovado 



nesse município. Relatou ainda que os requerimentos e indicações que são 
feitos pelo seu bloco nenhum são aprovados, o vereador fez mais críticas 
aos secretários do município e citou o Sr. Berg como uma pessoa que não 
representa nada no município. O vereador Beroaldo pediu a parte e falou 
ser uma falta de respeito com a casa um projeto que foi desaprovado e em 
15 dias retornar novamente, destacou ser uma vergonha. O vereador 
Ribeiro Neto concluiu falando que o Sr. Prefeito e os secretários respeitem 
a Câmara Municipal e os parlamentares da casa, e pediu que os secretários 
sejam oficializados novamente para comparecer à Câmara. O Sr. Presidente 
chamou para fazer uso a tribuna do povo, os alunos da escola de Ensino 
Médio Maneta Santos, que apresentaram o projeto CSE Missão Lapidar e o 
Projeto Querido Diário. Encerrado o grande expediente. 

Ordem do Dia: O Sr. Presidente colocou em votação em segundo turno, o 
Projeto de Lei N°10/2019 de 12 de abril de 2019, de autoria do Executivo 
Municipal, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentaria 
para o exercício de 2020 e dá outras providencias. Aprovado por 
unanimidade. 

Fazendo as Considerações Finais: O Sr. Presidente falou que há na casa 
4 projetos recebidos do Poder executivo que serão encaminhados as 
comissões e deu por encerrada a sessão, assim eu José Otacílio de Morais 
Neto, na qualidade de 1 0  secretário, lavrei a presente ata que depois de lida 
será assinada pelo Presidente Carlos Alexandre de Paulo e o 1 0  secretário 
José Otacílio de Morais Neto. 
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— PSI1DENTE 
	

1 0  SECRETÁRIO 


